

ЗНАМЯ

1987

Четверг, 23 июля

№ 141 (8231)

Цена 3 коп.

КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В ПОВЕСТКУ ДНЯ ПЛЕНУМА ГК КПСС

ПРОГРАММА КОЛЛЕКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Сегодня в городской партийной организации развернута организаторская работа по реализации решений июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. В ближайшие дни состоятся пленумы районных и городских комитетов партии, на которых предстоит выработать конкретные меры по осуществлению на местах всего намеченного партией. Проходит обсуждение документов Пленума в парторганизациях, трудовых коллективах.

Пленумы комитетов, собрания коммунистов и трудовых коллективов — только начало огромной и ответственной работы по внедрению новых методов хозяйствования. И работу эту предстоит осуществить в короткий промежуток времени, поэтому, как никогда, важно заложить в ее основу крепкое организационное начало.

С 8 августа в городской партийной организации начнется проведение отчетно-выборных собраний во всех партийных группах и малочисленных цеховых партийных организациях (не имеющих бюро), затем они продолжатся в первичных партийных организациях (такой порядок стал уже традиционным).

Кроме того, в соответствии с постановлением июньского Пленума ЦК КПСС парткомы, партбюро, секретари первичных и цеховых парторганизаций, которые согласно Уставу КПСС не переизбираются в этом году,

должны отчитаться перед коммунистами о своей работе по руководству перестройкой. С аналогичной повесткой уже в конце года пройдут пленумы райкомов и горкома КПСС.

В этой связи определены сроки проведения отчетно-выборных и отчетных собраний, пленумов РК и ГК КПСС: август, сентябрь — в партийных группах и цеховых парторганизациях; октябрь, ноябрь — в первичных партийных организациях; ноябрь, декабрь — пленумы РК и ГК КПСС.

Окончание на 2-й стр.

В СЕНАРОДНОЕ обсуждение документов партии и прайвительства по коренной перестройке управления экономикой совпало с важнейшей кампанией во внутрипартийной жизни — отчетами и выборами. Истекают сроки полномочий секретарей первичных и цехо-

ВЕНА. Сегодня здесь состоялась очередная встреча в рамках консультаций представителей государств — участников Варшавского Договора и стран — участниц НАТО по вопросам, связанным с выработкой мандата будущих переговоров по сокращению вооруженных сил и обычных вооружений в Европе от Атлантики до Урала.

АНКАРА. Как сообщает Анатолийское агентство, в Турции объявлено об отмене с 19 июля военного положения в четырех восточных провинциях — Мардин, Хакяри, Диярбакыр и Сирт. Оно было введено правительством более восьми лет назад по всей стране под предлогом борьбы с «анархией и террором», а затем постепенно отменялось. Указанные провинции — последние, на которые оно распространялось.



КАБУЛ. Еще 128 афганских семей общей численностью 674 человека вернулись из Пакистана и Ирана в провинции Нангархар, Нимруз, Кундуз и Кабул. Местные комиссии по национальному примирению оказали им помощь продовольствием и товарами первой необходимости.

ВАШИНГТОН. «Беззаконие, аморальность» — под таким заголовком воскресная «Балтимор сан» опубликовала статью о деятельности администрации Рейгана. Нынешнее правительство запомнится многим беспрецедентным числом различных нарушений законов и нравственных норм, подчеркивает газета. За время пребывания Рейгана у власти, отмечает она, уже около двухсот официальных лиц было обвинено в нарушении «этических принципов» и коррупции. В настоящее время шесть специальных прокуроров расследуют возможные уголовные преступления должностных лиц.

БЕЙРУТ. Израильская военщина вновь подвергла варварским артиллерийским обстрелам южноливанские селения Араб-Салим, Джбаа, Ятер, а также южные районы долины Бекаа. По поступившим сюда сообщениям, среди мирного населения имеются убитые и раненые.

ПЕКИН. Завершился визит в КНР федерального канцлера ФРГ Гельмута Коля. Он провел переговоры с премьером Госсовета КНР Чжао Цзяньном, встретился с председателем Центральной комиссии советников КПК Дэн Сяопином, другими китайскими руководителями. Были обсуждены вопросы двусторонних отношений, некоторые международные проблемы.

© ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

В 1976 году, когда Валентине Константиновне Королевой вручали орден Трудового Красного Знамени, ей подумалось: вот она, характерная черта жизни нашей — за добросовестный труд и соблюдение производственной дисциплины приходят к человеку почет и уважение.

Но не только за это пришла к ней столь высокая награда. В коллективе знали ее и по другим делам. Ценили Валентину Константиновну и за общественную деятельность, за которую не платят. Далеко не каждого заставивши после работы да в выходные дни тратить свое личное время на других. А у нее это закономерно. Раз надо, значит надо.

Муж Королевой иногда шутит: «Все твои заслуги пополам со мной. Не видать бы тебе их без меня». И Валентина с ним соглашается: «Да, что бы без него я делала. С ним я совершенно спокойна. Знаю, в мое отсутствие дома полный порядок. Дети накормлены, и меня встретят всегда с улыбкой. Все это, наверно, возвращается ко мне за трудное детство».

Что и говорить, счастья в детстве действительно у Валентины не было. Не помнит она родителей. Мать смутно напоминает, а отца и в глаза не видела — погиб в первый год войны. Выросла в детдоме, закончила ФЗО, сама пробивала себе дорогу в жизнь. Нет у нее и родственников. Есть одна большая семья из детского дома.

Кто знает, как бы сложилась ее судьба, если бы не приехала 25 лет назад в Ангарск и не встретила здесь своего суженого, да не пришла в трамвайное депо.

Депо в 1962 году было маленькое, по сути, цех нефтехимиков. А теперь все ветераны трамвайного управления могут гордиться своим предприятием. В коллективе немало орденосцев, ударников коммунистического труда.

«Вы поглядите на нашу центральную аллею, — говорит Королева. — Сколько здесь передовиков!»

Был тут и ее портрет. Была представлена и на городскую доску Почета. Конечно, приятно это, потому как люди уважают за твой труд.

Валентину Константиновну действительно уважают в коллективе. Скромная и простая, доброжелательная и отзывчивая. Немало почетных грамот получила за свой труд. И каждую принимала с волнением.

Вот и нынче она так же волновалась, как тогда, когда получала орден. Ноги непослушно несли ее к трибуне, когда зачитывался Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о присвоении ей почетного звания «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства РСФСР». И снова мелькнуло: за что это мне? Ведь работаю, как все водители. Люблю свой пятый маршрут, самый длинный теперь в нашем городе.

Раньше-то считался длинным «Байкальск — Майский вокзал». «Троечка» ходила по этому маршруту. Работала без бригад, в две смены. А теперь по бригадному методу. Кстати, Валентина Константиновна вот уже более пяти лет является бригадиром. 17 человек у нее в бригаде, и на каждого из них она может положить, ни один не подведет. Вера Спиридоновна Игнатова из ее бригады тоже орден имеет —



Трудовой Славы III степени. Гордюк Валя проработала с ней рядом 25 лет. И молодежку Королева довольна, которая приходит после окончания десятого класса. Вот недавно стали работать в бригаде Марина Уварова и Света Пьянкова. Старательные девочки.

Любит Королева деловую и способную молодежь. Много лет является наставником. Бывает, что ее посылают от трамвайного управления в пионерский лагерь «Энтузиаст» в качестве воспитателя, и там она справляется хорошо. Умеет заинтересовать ребятшек делом. Зная ее воспитательные способности, поручали Королевой и трудовой отряд старшекласников.

..Смотрю на нее, слушаю и думаю: из таких людей никогда не родится обыватель, которому только деньги подавай. Для них труд — дело чести.

И. НИКОЛАЕВА.
На снимке: водитель трамвая В. К. Королева.
Фото В. МАКСУЛЯ.

В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ

Ветеран Коммунистической партии Шемчук Екатерина Андреевна внесла предложение о сборе средств в Фонд мира среди ветеранов войны и труда жилищно-коммунального управления строительства в честь семидесятилетия Великого Октября.

Это предложение одобрено и принято заседанием совета ветеранов. Началась работа по распространению подписных листов в Фонд мира. Призываем ветеранов города последовать этому примеру!

И. БОЯЧЕНКО,
председатель совета ветеранов войны и труда
ЖКУ АУС.

ПРЯМОЙ ПРОВОД

24 июля с 17 до 19 часов будет работать «прямой провод» с Ангарским ГК КПСС.

Приглашаются трудящиеся Ангарска высказать свои предложения по вопросам реализации решений июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС на конкретных участках производства.

Ваши предложения, товарищи ангарчане, будут учтены при подготовке пленума горкома партии, на котором городскому комитету партии предстоит выработать программу перестройки управления экономикой на предприятиях и в организациях Ангарска.

Звоните нам по телефону: 2-25-02 — второй секретарь ГК КПСС А. П. Бутаков,

2-21-22 — зав. промышленно-транспортным отделом Ю. Н. Панфилов.

● В ПОВЕСТКУ ДНЯ ПЛЕНУМА ГК КПСС

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Июньский Пленум ЦК КПСС четко определил направленность нынешней отчетно-выборной кампании. В центре внимания коммунистов будет стоять вопрос о ходе перестройки, о том, как действуют партийные организации, как участвуют в этом великом общенародном деле все коммунисты — рабочие, интеллигенция, наши руководящие кадры.

На предстоящих собраниях должна быть дана оценка тому, что сделано и решено, что необходимо сделать для углубления и ускорения перестройки.

Отчетно-выборные и отчетные собрания всегда требуют серьезной подготовки — они занимают важное место в жизни каждого партийного звена. Тем не менее хочется подчеркнуть: сегодня их значение еще более высоко. Пленум ЦК КПСС однозначно определил ведущую роль партийных организаций в осуществлении перестройки, а именно о ней и пойдет речь.

Все это требует самого серьезного внимания в подготовке собраний, высокой организованности и дисциплинированности.

—2—

НАЧАТЬ ПОДГОТОВКУ СОБРАНИЙ целесообразно с анализа выполнения планов реализации критических замечаний и предложений коммунистов, высказанных на прошлом отчетно-выборном собрании и поступивших в течение всего отчетного периода.

Анализ этот требуется не для статистики. Необходимо принять исчерпывающие меры для реализации всего намеченного. О проделанной работе надо широко проинформировать коммунистов и трудящихся. И, конечно, в первую очередь ознакомить с состоянием дел тех, кто вносит предложения или критические замечания.

Как правило, в период подготовки отчетов и выборов определяется и утверждается структура партийных организаций. Где необходимо, создаются партийные группы, утверждаются парторганизаторы. Здесь главная цель — обеспечить партийное влияние на важнейших участках производства, и особенно в первичных трудовых коллективах, бригадах, сменах, на участках.

Парткомам, партбюро необходимо обсудить кандидатуры секретарей цеховых организаций, партгруппиров. Они должны стать инициативные, принципиальные коммунисты, способные на практике осуществлять политику партии в своих трудовых коллективах. Только таким и окажут сегодня доверие коммунисты. Функционеров в партийном активе быть не должно, какими бы анкетными данными и прошлыми заслугами они не располагали.

Целесообразно создать комиссии по подготовке материалов для доклада, проекта постановления. Надо стараться привлечь самый широкий круг коммунистов к подготовке отчетов и выборов. В условиях широкого развития демократии это, пожалуй, неперемное условие. Чем больше заинтересуем людей, тем активнее и плодотворнее пройдет собрание.

Со стороны партбюро, парткомов, райкомов партии потребуются практическая помощь секретарям парторганизаций, партгруппиров в подготовке и проведении отчетов и выборов. По этим вопросам нужно провести семинары, занятия с активом, закрепить, где необходимо, наиболее опытных коммунистов за партийными звеньями.

Кроме вышеперечисленных вопросов, в рабочем плане подготовки (а он должен быть обязательно) необходимо определить дату и время проведения собрания. Учесть при этом сменность работы, отпуска, командировки.

Надо позаботиться о заблаговременном оповещении всех коммунистов о собрании, подготовить и оформить место его проведения. Как правило, перед собранием проверяется сохран-

ность и состояние партийных билетов, сверяется правильность уплаты членских взносов. Должна быть подготовлена необходимая документация для собрания (списки коммунистов, желательна заготовить формы протоколов счетных комиссий).

Устав КПСС разрешает в парторганизациях, насчитывающих менее 15 членов КПСС, с согласия коммунистов проводить выборы секретарей парторганизаций и их заместителей открытым голосованием. Однако следует быть готовым к проведению закрытого (тайного) голосования, так может решить собрание.

Одним словом, все должно быть тщательно продумано и взвешено — мелочей в проведении отчетно-выборных собраний нет.

ПРОГРАММА КОЛЛЕКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Так же надо подходить и к подготовке отчетных собраний. Выборов здесь не будет проводиться, но довыборы возможны. Отдельные члены парткомов и партбюро выбыли, кто-то недобросовестно работает. С последними выборные органы должны без сожаления расставаться, решение о их выводе принимается открытым голосованием большинством в 2/3 голосов. Необходимо помнить, что выборы в партийных организациях должны проходить в строгом соответствии с Уставом КПСС, соответствующей инструкцией. Ошибки и формализм здесь недопустимы.

—3—

В ЦЕЛОМ формы и методы подготовки и проведения отчетно-выборных собраний традиционны. А вот разговор традиционного на собраниях быть не должен.

Да и не получится, скорее всего, прежнего разговора. Ведь он пойдет о перестройке. Именно так и надо ставить 1-й вопрос повестки собраний: «Отчет о работе секретаря партбюро по руководству перестройкой». Это ко многому обязывает. А если есть еще члены КПСС, стесняющиеся этого слова, то им надо разъяснить, что всякое стеснение здесь прямо или косвенно тормозит социальное и экономическое развитие предприятий и организаций.

Перестройка не абстрактное, а вполне конкретное понятие. Партийные документы, выступления руководителей КПСС четко формулируют ее цели и задачи. Это: преодоление застойных явлений и негативных процессов, опора на живое творчество трудящихся, всестороннее развитие демократии и социалистического самоуправления, неуклонное повышение роли интенсивных факторов в развитии экономики, крутой поворот к науке, приоритетное развитие социальной сферы, избавление общества от искажений социалистической морали, проведение в жизнь принципов социальной справедливости.

Все эти позиции и должны найти практическое отражение в работе партийных организаций, обрести конкретные организационные формы. А это значит, что и отчет о перестройке должен быть конкретным и предметным.

Коммунистам необходимо до-

ложить, что дал анализ вчерашней деятельности парторганизации, предприятия. На всех ли участках партийной и хозяйственной работы он проведен. Какие узкие места и недостатки выявил проведенный анализ (в этом его главная цель). Насколько принципиально оценено положение дел, как строго вызыскано с виновников упущений.

Какие пути совершенствования партийной работы, дальнейшего развития производства были намечены, какие выработаны меры, обеспечивающие устранение недостатков. Что здесь уже конкретно сделано? Заменены ли кадры, не справляющиеся с обязанностями. Как подобраны люди на ключевые, наиболее ответственные участки. Какие организационные и идеологические

формы используются для реализации намеченного.

Работа почти всех предприятий города зависит от смежников, от необходимой поддержки вышестоящих хозяйственных органов. И если здесь есть проблемы, то и о их решении надо говорить на собрании — не должна уже сегодня деятельность парторганизаций замыкаться рамками предприятий.

—4—

ОСОБЕННОЕ ВНИМАНИЕ должно быть уделено на собраниях вопросам развития экономики.

Здесь ставится задача — найти и использовать формы и методы работы, которые бы соответствовали духу нового экономического мышления.

Принципы современного экономического механизма детально изложены в материалах июньского Пленума ЦК КПСС, поэтому на собраниях следует обсудить пути реализации постановления.

Но говорить, конечно, надо не только о том, что предстоит сделать, но и о том, что уже сделано в плане перехода на новые формы хозяйствования. А для конкретных дел здесь времени было достаточно — с апреля 1985 года, да и после XXVII съезда, прошло почти 1,5 года.

Следует поэтому подробно информировать коммунистов о том, как осуществлялось партийное руководство хозяйственной деятельностью. Какие достигнуты показатели в работе предприятия.

Но все внимание здесь должно быть сконцентрировано на следующих вопросах.

Как, какими средствами обеспечивается увеличение объема производства, а задача здесь поставлена четко — к 2000 году увеличить его в 2,5 раза.

С этой целью разработаны планы технического развития предприятий на 12-ю пятилетку, таким образом, есть о чем и отчитываться.

Необходимо вести серьезный и предметный разговор о работе по реконструкции и техническому перевооружению предприятий и организаций. О том, как ведется борьба за высокое качество выпускаемой продукции. Как ведется подготовка к работе в условиях госприемки. Дело первостепенной важности — обеспечение договорных поставок.

Острейший вопрос — улучшение дел в капитальном строительстве: ритмичность, нормативные сроки строительства, сосредоточение сил на главных объектах.

Всякий разговор о партийном руководстве экономикой уже невозможен без вопросов внедрения хозяйственного расчета, работы в условиях самоокупаемости и самофинансирования, двух- и трехменного режима деятельности предприятий и организаций, борьбы за экономию и бережливость.

—5—

ВСЕ ВЫШЕПЕРЕЧИСЛЕННЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ в докладах должны быть отражены с позиций политического руководства без излишней детализации хозяйственных вопросов. Но не

эффективное использование всех форм и средств повышения трудовой и общественной активности.

Следует обсудить, повысилась ли за последнее время действенность социалистического соревнования. Если нет, то почему? Кто виноват в этом? Как развивался и поддерживался передовой опыт в трудовом коллективе, использовались ли моральное и материальное поощрения. Предметно следует говорить и об использовании новых тарифных ставок и окладов, о расширении демократии на производстве — это сегодня один из главных мобилирующих факторов.

—6—

МНОГО МЫ СЕГОДНЯ ГОВОРИМ ОБ ОБЛИКЕ КОММУНИСТА. Это неслучайно. Вместе с повышением значимости работы парторганизаций, естественно, возрастает и роль каждого коммуниста в общем деле. Поэтому вопросы авангардной роли членов и кандидатов в члены КПСС должны пронизывать каждый раздел отчетных докладов. Именно свою деятельность в первую очередь должны обсуждать коммунисты на партийных собраниях.

Особенно актуальны сегодня вопросы роста рядов КПСС. Рост рядов первичных партийных организаций — это главный показатель их авторитетности и боевитости.

А состояние дел здесь сегодня нас не радует. За первое полугодие принято в партию на 25 человек меньше. Ниже прошлогодних и качественные показатели: рабочие — 68,7 процента (69,2), комсомольцы — 63,1 (67,7).

Тревожит и то, что многие парторганизации промышленных, строительных организаций не растут за счет приема или растут крайне медленно. Эта тема для самого серьезного разговора на собраниях. Хороший анализ этого направления укажет на причины многих недостатков деятельности партийных звеньев.

Актуальнейший вопрос — контроль и проверка исполнения. Что здесь изменилось? Отвечает ли постановка контроля духу времени, требованиям дня?

Предметом серьезного разговора станет большой ряд вопросов идеологической направленности.

Вот лишь часть направлений, которые предстоит обсудить на собраниях. Названы вопросы, о которых мы говорили и перед прошлыми отчетами и выборами. Что конкретно сделано по их решению, надо обстоятельно обсудить.

Причем, обсудить с точки зрения политической, хотелось бы это подчеркнуть. То есть упор должен быть сделан на работу с кадрами, трудовыми коллективами, на развитие их инициативы и ответственности, организацию и исполнение принимаемых решений.

Конечно, каждому коммунисту в преддверии отчетов и выборов необходимо еще и еще раз обратиться к материалам съезда партии, последующих Пленумов и документов ЦК КПСС, имеющих основополагающее значение для дальнейшего развития и страны в целом, и каждого предприятия или организации в отдельности.

Ни самая широкая лекция, ни инструкция не дадут готового рецепта. В каждой организации есть своя специфика. С ее учетом строится и работа, и готовится доклад. Так вот, в названных документах есть ответы на все вопросы.

Только при такой постановке, при активном участии каждого на собрании будет выработана содержательная, реальная и конкретная ПРОГРАММА КОЛЛЕКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ на предстоящий отчетный период. Легче и идеи рождаются, и старые формы обогащаются новым содержанием. То есть будет достигнуто результат, требуемый от отчетно-выборных и отчетных собраний.

Ю. БУРЦЕВ,
зав. орготделом ГК КПСС.

ЧИТАТЕЛЬ • ГАЗЕТА • ЧИТАТЕЛЬ

© ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

Непрерывный стаж

Многие женщины просят разъяснить на страницах газеты, как влияет на продолжительность трудового стажа запись в трудовой книжке: «Уволена по уходу за ребенком до 8 лет», или: «Уволена по уходу за больным ребенком».

Консультацию по вашей просьбе дает начальник юридического отдела объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» В. КОЗЛОВ.

Специальными правилами, утвержденными постановлением Совета Министров СССР от 13 апреля 1973 года и внесенными в них изменениями и дополнениями в связи с выходом в свет постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» от 13 декабря 1979 года и постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 28 июля 1983 года «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда», определяются продолжительность непрерывного трудового стажа при назначении пособий по временной нетрудоспособности и начислении надбавок к государственным пенсиям.

Госкомтруд СССР и секретариат ВЦСПС в разъяснении от 9 июля 1980 года определили уважительные причины увольнения по собственному желанию, которые влияют на продолжительность непрерывного трудового стажа.

К группе уважительных причин относится увольнение по

собственному желанию беременных женщин, а также матерей, имеющих детей в возрасте до восьми лет. Уважительным считается также необходимость ухода за больным членом семьи (при наличии медицинского заключения об этом, выданного лечебным учреждением).

Если работник увольняется по собственному желанию и причина увольнения признается уважительной, непрерывный стаж сохраняется при условии, что перерыв в работе не превысил одного месяца (если не установлено более льготного периода).

В том случае, когда причина увольнения по собственному желанию признана неуважительной, то для сохранения непрерывного трудового стажа требуется, чтобы перерыв в работе не превысил трех недель (21 календарный день) со дня увольнения.

Важное значение для сохранения непрерывного трудового стажа имеет и то, в соответствии ли с законом внесена в трудовую книжку запись причины увольнения работника.

Если работник уволен по собственному желанию вследствие уважительных причин, то запись в его трудовую книжку об основании увольнения вносится с указанием этих причин, которые однозначно оговорены законом.

Например, в соответствии с законом будет записано: «Уволена по собственному желанию в связи с переводом мужа на работу в другую местность, ст. 31 КЗОТ РСФСР», или: «Уволена по собственному желанию как мать, имеющая детей в возрасте до восьми лет, ст. 31 КЗОТ РСФСР», но ни в коем случае нельзя писать: «Уволена по собственному желанию по уходу за ребенком до восьми лет», так как данная

формулировка причины увольнения не предусмотрена законом и поэтому не дает оснований к сохранению непрерывного трудового стажа.

Однако бытует мнение, что, если работница уволилась по собственному желанию, «по уходу за ребенком до восьми лет», например, когда ее ребенку было шесть лет, то трудовой стаж у нее якобы не прервется при условии поступления на работу до достижения ребенком возраста восьми лет.

Данное толкование закона ошибочно, так как установлено, что при наличии у матери к моменту ее увольнения детей в возрасте от полутора до восьми лет, непрерывный стаж сохраняется, если перерыв в работе не превысил одного месяца, то есть женщина должна трудоустроиться в течение одного месяца со дня увольнения.

При расторжении трудового договора беременной женщиной или матерью, имеющей детей (в том числе усыновленных из родильного дома) в возрасте до полутора лет, непрерывный стаж сохраняется при условии поступления на работу до достижения ребенком возраста полутора лет.

Когда имеется медицинское заключение, выданное лечебным учреждением о необходимости ухода за больным членом семьи, а также за ребенком, в трудовую книжку должна вноситься запись: «Уволена (уволен) по собственному желанию по уходу за больным членом семьи, ст. 31 КЗОТ РСФСР». В этом случае месячный перерыв в работе, необходимый для сохранения непрерывного трудового стажа, удлиняется на период ухода за больным членом семьи, то есть на срок, указанный в больничном листке.

Если в трудовую книжку не внесена запись об увольнении вследствие уважительных причин, то непрерывный трудовой стаж не сохраняется.

Во избежание перерыва своего трудового стажа увольняющийся работник должен во всех случаях проверить правильность формулировки причины увольнения, занесенной в трудовую книжку.

Будет ли строиться переход через железнодорожные пути в районе садоводства «Астра», вблизи завода БВК
Н. МАРМЫШ, пенсионер.

Отвечает заместитель председателя исполкома Центрального райсовета В. П. Канухин:

— Строительство перехода через железнодорожные пути ВСЖД у завода БВК в ближайшее время не предусматривается. Возможно организовать автобусный маршрут непосредственно в сады при условии наличия нормальных дорог. Поддержание дороги от Суховской до садоводства в проезжем состоянии входит в задачу садовых кооперативов, т. к. она больше никем не эксплуатируется. Со сносом частного сектора пос. Суховская (1987 год) и ликвидацией сельсовета участок дороги по Суховской также перейдет в обслуживание садоводством.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Как оплачивается проезд на пригородных маршрутах!
В. КОРЕНЕВ.

Отвечает заместитель начальника автоколонны 1948 Г. Г. Горбунов:

— Маршрут № 113 «Автостанция — сады «Строитель» является пригородным маршрутом, так как садоводство находится за чертой города. Плата за проезд по этому маршруту взимается в размере 10 коп. согласно прейскуранту. С 14 апреля автобусы по данному маршруту работают ежедневно и с кондуктором.

Маршрут № 5 «Автостанция — Юго-Восточный» является городским маршрутом, так как Юго-Восточный находится в промышленной зоне Ангарска. По маршруту № 103 «Ангарск — Биликтуй» плату за проезд взимает водитель, так как у него имеется подотчет.

Почему никогда не обрезают тополя в нашем квартале!
М. КОРОЛЕВА,
житель 53-го квартала.

Отвечает начальник ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» А. К. Аleshин:

— Обрезку зеленых насаждений производит РСУ зеленого хозяйства по заявке жилищно-коммунального управления. В 1987 году в кварталах 26, 27, 18, 35, 37, 25 произведены работы: поднятие крон с удалением поросли, прореживание крон деревьев, вырезка сухих сучьев, омолаживание кустарника, спиливание сухостоя.

По графику в квартале 53 работы будут производиться в первом квартале 1988 года.

Какой порядок вывоза бытового мусора в частном секторе!

Когда будут радиофицированы улицы Муромская, Камчатская, Лобачевского, Охотская!
Г. ДЕМИДЕНКО,
житель пос. Байкальска.

На вопросы отвечает заместитель председателя исполкома Юго-Западного райсовета Г. Н. Дьяченко:

— Соответствующими документами Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР установлен порядок вывоза бытового мусора в частном секторе по договорам со специализированными организациями за счет средств домовладельцев. Конкретно: в условиях Ангарска необходимо заключить групповые договоры или индивидуальные с автобазой УКХ. Многократно руководство автобазы УКХ извещало население через газету «Знамя коммунизма» о порядке вывозки бытового мусора.

По вопросу радиофикации названных улиц: определено составление проектно-сметной документации городским узлом связи за счет своих средств и выполнение в 1987 году работ за счет средств ОКСа горисполкома силами городского узла связи. Исполком устанавливает контроль за решением данного вопроса.

Кто в городе оказывает услуги по перевозке органических удобрений!

А. ИЗОСИМОВА,
пенсионерка.

Отвечает заместитель председателя исполкома Центрального райсовета Л. С. Парфенова:

— Услуги по перевозке органических удобрений в нашем городе оказывает Трансагентство, расположенное в квартале 92-93, дом № 1. Для оформления заявки нужно обратиться к агенту Трансагентства в часы приема: с 9.00 до 20.00.

монтажу телерадиоаппаратуры Полякову Ю. А. за грубое нарушение правил бытового обслуживания [автор письма Т. Роголева] объявлен строгий выговор, за июнь он депремирован на 100 процентов.

Приняты меры по жалобе П. И. Гарбуз на невнимательное отношение к заявкам жильцов в ЖЭКе № 3 «Тепличного комбината».

Сантехническое оборудование в квартире Гарбуз исправлено. На общем собрании коллектива управления «Тепличный комбинат» обсуждено поведение начальника ЖЭКа Н. А. Галицыной. Коллектив высказал ей недоверие как руководителю подразделения.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ, БЫТА И ПИСЕМ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

По проекту в ограде детского учреждения № 86 ЖКУ АНОС есть две калитки с противоположных сторон для удобства родителей. Но администрация учреждения решила, что две калитки — излишество, и одну приварила наглухо. Теперь кружим вдоль забора...

М. РАУ.

Колесо на задней площадке городского автобуса для ангарчан-пассажиров привычно. Бывает, давка такая, что и ступить некуда, а тут это колесо под ногами. Осенью я получил травму, долго ходил в гипсе, потом написал письмо администрации автоколонны. Что-нибудь изменилось? Нет. И сегодня эти колеса на площадке для пассажиров нередко встретишь. Значит, и травма моя — не последняя.

Д. ВЕЛЬШ,
пенсионер.

Действительно трудно подчас быть клиентом ангарской службы быта. Однажды понесла в «комиссионный» сапоги зимние и отрез драпа на пальто. На дверях приемщика записка: «Прием с 12 до 15». Очередь большая. Все волнуется, успеть бы сдать. Подошла моя очередь. Ответ приемщицы: «Сапоги не принимаю — некуда ставить. Драп тоже — у нас его не берут». Вот и ушла ни с чем. Куда еще нести и как быть?

А. ШАДРИНА.

РЕДАКЦИЯ ПОМОГЛА

Н. Черкашина сдала на фабрику химчистки вельветовое пальто в покраску. Покраска была произведена с браком — на пальто появились пятна.

Заказчице выплачены 105 рублей за счет виновного работника.

По письму Н. Перетрухиной, написавшей о недостатках в организации работы магазина № 38, проведено собрание коллектива.

За невнимательность, проявленную при обслуживании, принятие своевременных мер по предупреждению конфликтных ситуаций, недостаточный контроль за работой бригады старшему продавцу Абраменко В. Н., зав. отделом Кузнецовой Л. С. указа-

но. Они лишены премиальной доплаты за месяц и по результатам работы 1987 года.

На основании коллективного письма Наумовой, Карповой, Ардашовой, Онищенко, Ивановой проведено служебное расследование по работе маршрута № 5 «Автостанция — Юго-Восточный». Факты срывов рейсов подтвердились.

За неоперативность в работе диспетчеру Гаврилюк Н. И. объявлен выговор.

Письмо Н. Соколовой о фактах нарушения водителями частных машин правил дорожного движения в районе водноспортивного комплекса, в результате чего губятся кустарник и деревья, было направлено в ГАИ УВД горисполкома.

Движение автотранспорта в районе водноспортивного комплекса взято на постоянный контроль: задействован стационарный пост, установлены дополнительные знаки дорожного движения. Нарушители привлекаются к административной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

О факте отклонения от маршрута водителем автоколонны 1948 Печерицей сообщалось в редакцию в письме Т. Власюк.

Письмо обсуждено на заседании комиссии. Тов. Печерице объявлен выговор. Он лишен премии по итогам работы за 1987 год на 100 процентов.

Приемщику завода по ре-

РЕКЛАМА СПРАВКИ ДОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

В летний период времени Ангарская фабрика ремонта и пошива обуви не загружена работой. Просим всех заказчиков своевременно отремонтировать обувь и оформить заказ на пошив модельной обуви во вновь открытом салоне по адресу: ул. Чайковского, 24.

Салон модельной обуви переведен в здание по ул. Чайковского, 24 (тел.: 3.06-86).

Открыт салон № 2 по пошиву меховой обуви из материала заказчика и предприятия. Здесь же производится прием заказов на реставрацию женских унтов. Салон № 2 расположен по адресу: 19 микрорайон, дом 4 (тел.: 6-27-14).

Прием заказов на пошив унтов мужских и женских из материала заказчика не ограничен.

Салон № 1, расположенный по адресу: 177 квартал, д. 7 (тел.: 4.51-54), производит прием заказов на пошив сапожек женских, полусапожек мужских, туфель спортивного типа, полуботинок мужских, босоножек женских в неограниченном количестве.

В мастерских по ремонту обуви вам могут заменить застёжки «молния», набойки, супинаторы, укрепить каблуки и подошвы, поставить заплатки на изношенные участки обуви, подшить валенки и унты, заменить мягкий задник, ремешки.

Принимаются заявки на ремонт валенок и спец. обуви от организаций.

Тел.: 3.22-60.

Адреса мастерских: № 1 — кв. 74, дом 4; № 2 — кв. 52, д. 6; № 3 — кв. 212, дом 7 (тел.: 4.11-64); № 4 — 12 м/р-н, торговый центр (тел.: 6.05-51); № 5 — 8 м/р-н, дом 4-4А; № 6 — кв. 88, дом 10 (тел.: 3.22-60); № 7 — 15-я микрорайон, дом 30.

Спешите отремонтировать и заказать обувь!

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

29 июля в 18-30 фабрика ремонта и пошива одежды проводит демонстрацию моделей в салоне ателье «Силуэт», расположенном в 13 м/р-не, дом № 26. Будет организована выставка-продажа швейных изделий различного ассортимента.

Внимание заказчиков, пользующихся услугами ателье! Просим своевременно проводить примерки и выкупать готовые изделия!

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ
В АТЕЛЬЕ!

Уважаемые ангарчане!

25 июля, в субботу, приглашаем вас принять участие в выставке цветов. Надеемся, что все, у кого есть цветы, будут нашими участниками! Ну а если нет своих цветов, приходите посмотреть, какие цветы можно выращивать в Сибири. Справки по телефону: 6-20-70, 2-23-33.

Оргкомитет.

Приглашают на работу

Ангарская фабрика химчистки — аппаратчиков (женщины), оплата труда сдельно-премиальная, и кассиров-приемщиков.

Саватеевское производственное предприятие — прораба. Семейному предоставляется благоустроенное жилье, одинокому — общежитие.

Бюро по трудоустройству на постоянную работу в магазин «Тысяча мелочей» — заведующую отделом (оклад 145 рублей плюс установленный районный коэффициент 20 процентов), заместителя заведующего отделом, старших продавцов.

Во вновь открываемый продовольственный магазин в 17-м микрорайоне — зав. отделом, ст. продавцов, контролеров-кассира, уборщицу.

В контору орс АУС — инженера по оборудованию, завхоза (с умением печатать).

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

Иркутская ТЭЦ-9: слесарей по ремонту оборудования, дежурных слесарей, электрослесарей, электромонтеров в электроцех, электромонтеров в цех связи, электрослесарей КИП, электрогазосварщиков, уборщиц, такелажников, маляров, штукатуров, плотников, бетонщиков, стрелков ВОХР, слесарей-сантехников на базу отдыха. На ИТЭЦ-9 имеются пионерский лагерь «Звездный», база отдыха, детский сад, хороший бытовой корпус.

Производственное объединение «Китойлес»: выгрузчиков древесины из воды, электрика-силовика, сантехника-вентиляционника, трактористов, контрольного механика, контролеров по учету пиломатериалов, агента по снабжению, сторожей, электромонтера, рабочих в промышленные цехи. (0423А).

Учебный пункт треста Сибхиммонтаж производит набор группы для обучения рабочих по профессиям: электросварщики, газосварщики. Срок обучения 3 месяца. Окончившие курсы направляются на работу по профессиям в подразделение треста.

За период обучения выплачивается стипендия в размере тарифной ставки повременщиков 1-го разряда. Начало занятий с 1 октября 1987 г. Тел.: 7-36-32.

Вечерняя средняя школа № 7 объявляет набор учащихся на 1987—88 учебный год в 9—11 классы. Запись производится до 30 августа.

В школу принимаются лица, занятые в различных отраслях народного хозяйства, на основании личного заявления, документов об образовании.

В соответствии с Положением о льготах для рабочих и служащих, совмещающих работу с обучением в учебных заведениях, утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 24 декабря 1982 года № 1116, администрация предприятий предоставляет успешно обучающимся лицам 1 день в неделю для занятий с 50-процентной оплатой этого дня; для сдачи экзаменов за неполную среднюю школу — отпуск 8 рабочих дней, 20 рабочих дней — за курс средней школы.

Режим занятий: при очной форме обучения — 1 день и 3 вечера, при заочной (для лиц, занятых сезонными или иными подвижными характер работами) — 1 день и 2 вечера.

АДРЕС ШКОЛЫ: 10-й микрорайон, здание дневной школы № 40; учебно-консультационный пункт — 123 квартал, Ленинградский проспект, д. 3, общежитие № 2 орс АНОС (рядом с узлом связи).

Запись производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10-00 до 14-00 и с 18-00 до 21-00.

Ангарское среднее профессионально-техническое училище № 32 производит прием учащихся для обучения следующим специальностям: на базе 8 классов (срок обучения — 3 года); мон-

тажники по оборудованию предприятий химической и нефтяной промышленности, электросварщики ручной сварки; монтажники стальных и железобетонных конструкций, монтажники по отопительному оборудованию, газосварщики; слесари по сборке металлоконструкций, электросварщики ручной сварки; машинисты мостовых и козловых кранов (девушки); маляры строительные (девушки); слесари КИПиА.

На базе 10 классов (срок обучения — 10 месяцев):

монтажники на монтажно-технологического оборудования и связанных с ним конструкций, электросварщики ручной сварки; монтажники стальных и железобетонных конструкций, электросварщики ручной сварки. Стипендия — 72 рубля в месяц.

Кроме того, производится прием лиц, демобилизованных из рядов Советской Армии, для обучения профессии «электросварщик ручной сварки» со сроком обучения 6 месяцев.

Для поступления необходимы следующие документы: свидетельство об образовании; характеристика; справка с места жительства; мед. справка (медосмотр по направлению училища); 6 фотографий размером 3x4 см.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Коминтерна, 6а. Проезд автобусами № 8, 11 до остановки «Горгаз», автобусами № 2, 10 до остановки «ул. Крупской».

Ангарское производственное объединение грузового автотранспорта производит прием на курсы водителей категории «В.С». Начало занятий 6 августа 1987 года. Обучение дневное, выплачивается стипендия в размере 43 рублей в месяц. По окончании курсов предоставляется право свободного трудоустройства. Лица, имеющие специальности автослесаря, автомеханика, могут быть трудоустроены в объединении на работу во вторую смену.

Производится набор граждан не моложе 18 лет на курсы монтажников связи — спайщиков и измерителей в СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой. Срок обучения 3 месяца. Поступившие до начала занятий будут задействованы на строительно-монтажных работах со сдельной оплатой труда. Демобилизованные воины пользуются льготами. Тел.: 9-57-49. (0369).

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

РАЗЫСКИВАЕТСЯ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИК!

С мая по ноябрь 1986 года в некоторых городах Урала, Сибири, Поволжья, а в конце мая нынешнего года в Сочи и Краснодаре из обращения изъяты поддельные государственные казначейские билеты СССР пятирублевого достоинства, приспособления для изготовления которых обнаружены в реке Ангаре, протекающей в районе Иркутска.

УВД Иркутского облисполкома обращается к населению с просьбой оказать содействие в розыске фальшивомонетчика.

Имеющуюся информацию можно сообщить по телефонам в УВД г. Ангарска: 4-39-04, 4-39-18, 4-39-30, 02.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру (28 кв. м, 2-й этаж) в г. Железногорске на равноценную в Ангарске. Адрес: 278-1-116. (1440).

Однокомнатную квартиру улучшенной планировки в 19-м микрорайоне на две комнаты. Адрес: 17-я м/р-н. 6-254. (1441).

Снимем жилплощадь (3 человека). Адрес: 12 м/р-н-11-70. (1449).

Две двухкомнатные квартиры (одна улучшенной планировки, есть телефоны) на четырехкомнатную, крупногабаритную с телефоном. Тел.: 6-05-79 и 6-44-05.

В микрорайонах нашего города работают столовые № 46 (10 м/р), № 38 (8 м/р) и № 5 (9 м/р).

Просим вас дать свои предложения об удобном для вас режиме работы вышеуказанных предприятий. Ваши предложения направляйте по адресу: 8 м/р, орс АУС.

Учителя, родители, выпускники 1987 года школы № 27 выражают искреннее соболезнование Ондриковой Ольге в связи с тяжелой утратой — смертью мамы Тамары Алексеевны

УТЕРЯНО

Утерянную трудовую книжку на имя Разувнова Александра Дмитриевича считать недействительной. (1422)

Утерянную трудовую книжку на имя Вашукова Андрея Владиславовича считать недействительной. (1423)

Утерянный билет учащегося № 58 на имя Михайлова Юрия Валентиновича считать недействительным. (1424)

Утерянный студенческий билет № 38-X на имя Хайловой Виктории Владимировны считать недействительным. (1425)

Утерянную трудовую книжку на имя Воробьева Александра Александровича считать недействительной. (1427)

Утерянный аттестат АЕ 488469 на имя Пучиной Александры Владимировны считать недействительным. (1428)

Утерянную трудовую книжку на имя Чарова Юрия Андреевича считать недействительной. (1436)

Утерянный билет учащегося на имя Ивановой Марины Анатольевны считать недействительным. (1439)

Утерянную трудовую книжку на имя Зубко Марии Ивановны считать недействительной. (1443)

Утерянные водительское удостоверение АВЗ 621385 и талон предупреждения АВН 082385 на имя Козырева Николая Михайловича считать недействительными. (1444)

Утерянный талон предупреждения АБЧ 175299 на имя Курса Арвелоди Беговича считать недействительным. (1450)

Утерянную трудовую книжку на имя Зарукина Виталия Ивановича считать недействительной. (1446)

Утерянную трудовую книжку на имя Журавлева Александра Александровича считать недействительной. (1451)

Утерянную выписку к диплому № 135604 на имя Барковой Ирины Борисовны считать недействительной. (1397)

Утерянный ученический билет № 3958 на имя Толкач Елены Анатольевны считать недействительным. (1403)

Утерянный штамп образца 12862401 магазина № 24 орс АНОС считать недействительным. (1380)

Утерянные удостоверение водителя АВА № 262042 и талон предупреждения АВА № 680012 на имя Войкова Эдуарда Анатольевича считать недействительными. (0709)

Утерянный талон предупреждений № 193874 на имя Левитина Григория Михайловича считать недействительным. (1465)

Утерянный диплом № 289399 на имя Козловой Елены Алексеевны считать недействительным. (1469)

Зам. редактора
В. Н. МУТИН.

Внимание старших групп автокооператива «Тепличный»! В зале заседаний исполкома Юго-Западного района в 10 часов 25 июля 1987 г. состоится конференция автокооператива по вопросам освещения, теплоснабжения, благоустройства территории кооператива.

Коллектив Ангарского СМНУ ВНПО «Союзавтоматстром» выражает искреннее соболезнование начальнику планового отдела Еремину Анатолию Андреевичу и прорабу Теплоозерского участка Еремину Александру Андреевичу по поводу смерти матери